
 

ΑΘΗΝΑ 15-4-2016 
                              Αρ. Πρωτ.:  2450   

 

Προς μέλη Δ.Σ. και Ομοσπονδίες μέλη της ΣΕΤΚΕ. 

 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Την Τετάρτη 13 Απριλίου 2016, είχα μια σειρά επαφών μαζί με τον ταμία της ΣΕΤΚΕ, 
οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στο Υπουργείο Εργασίας και στο Υπουργείο 
Οικονομικών και αφορούσαν θέματα που απασχολούν τον κλάδο μας. 

 

1. Κατά  τη  διάρκεια  της  συνάντησης  με  τον  Υφυπουργό  Κοινωνικών  Ασφαλίσεων  κ. 

Πετρόπουλο, συζητήθηκε το ζήτημα των εισφορών των επιχειρηματιών του κλάδου 

μας στον νέο Εθνικό Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης. 

 

 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 

Στην  πρόταση  της  κυβέρνησης  για  ασφαλιστικές  εισφορές  ίσες  με  το  20%  επί  του 

φορολογητέου  εισοδήματος,  ζητήσαμε  από  τον  Υφυπουργό  μείωση  του  ποσοστού, 

λαμβάνοντας υπόψη  την περιορισμένη δυναμικότητα  των  επιχειρήσεων  του  κλάδου 

μας, καθώς και τη μικρή περίοδο λειτουργίας τους. 

Ο κ. Πετρόπουλος μάς διαβεβαίωσε ότι θα εξετάσει τη δυνατότητα να οριστούν οι 
εισφορές των επιχειρηματιών ενοικ/νων δωματίων στο 16%, ότι θα ισχύσει, 
δηλαδή, και για τους αγρότες, χωρίς ωστόσο να είναι σε θέση να δεσμευτεί επί 
τούτου.  

π.χ. για επιχείρηση με ετήσια καθαρά κέρδη 10,000 €, οι ασφαλιστικές εισφορές 
να διαμορφωθούν στα 1,600 € το χρόνο. 

 ΟΓΑ‐ΟΑΕΕ‐ Αναδρομικά 

Αναφορικά  με  την  διπλή  καταβολή  εισφορών  για  τους  επιχειρηματίες  που  

ασφαλίζονταν στον ΟΓΑ για το διάστημα «Ιούλιος 2012‐Απρίλιος 2013», αλλά και για 

εκείνους που μετά τον Απρίλιο του 2013  έχουν σήμα δυναμικότητας 6‐10 δωματίων 

και δεν είναι γραμμένοι στα μητρώα αγροτών του ΟΓΑ, ζητήσαμε από τον Υφυπουργό 



να  διορθώσει  αυτή  τη  νομοθετική  αδικία,  εκδίδοντας  απόφαση  που  να  μας 

απαλλάσσει από τη διπλή ασφάλιση, ή να μεταφέρει τις καταβληθείσες εισφορές από 

τον ΟΓΑ στον ΟΑΕΕ. 

 

Ο  Υφυπουργός  απέκλεισε  κατηγορηματικά  οποιοδήποτε  τέτοιο  ενδεχόμενο,  με  την 

αιτιολογία ότι το μέτρο αυτό θα έφερνε μεγάλη επιβάρυνση στην Κυβέρνηση, αφού ο 

αριθμός των ασφαλισμένων από όλους τους κλάδους που κατέβαλαν διπλές εισφορές 

είναι μεγάλος. 

Ανταποκρινόμενος στην έντονη πίεσή μας, ο κ. Πετρόπουλος δεσμεύτηκε να 
εξετάσει τα εξής: 

α) Να μην υπάρξουν προσαυξήσεις στα αναδρομικά που αναζητά ο ΟΑΕΕ 

β) Να υπάρχει η δυνατότητα ρύθμισης των οφειλών σε δόσεις 

γ) Να προσμετρηθούν οι καταβληθείσες εισφορές στον συντάξιμο χρόνο   

 

2. Στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε με τον αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών κ. 

Αλεξιάδη, και με τη συμμετοχή εκπροσώπων της ΠΟΞ και του ΞΕΕ, το μοναδικό θέμα 

συζήτησης ήταν το ζήτημα της απελευθέρωσης της τουριστικής μίσθωσης. 

 

 ΑΣΤΙΚΗ ΜΙΣΘΩΣΗ 

Τονίσαμε τον αντίκτυπο που θα έχει η απελευθέρωση της αγοράς για τις επιχειρήσεις 

του  κλάδου  μας  και  ζητήσαμε  να  εκδοθεί  άμεσα  διευκρινιστική  εγκύκλιος,  με  την 

οποία θα αρθούν οποιεσδήποτε παρερμηνείες του νόμου και παράλληλα θα ορίζονται 

ακριβώς  οι  προϋποθέσεις  που  πρέπει  να  πληροί  ένα  ακίνητο  για  να  μπορεί  να 

πραγματοποιεί τουριστικές μισθώσεις.  

Υπογραμμίσαμε ότι βασική προϋπόθεση θα πρέπει να είναι, φυσικά, η ύπαρξη άδειας 

λειτουργίας.  

 

Ο  Υπουργός  μάς  διαβεβαίωσε  ότι,  σε  συνεργασία  με  το  Υπουργείο  Τουρισμού,  θα 

εκδοθεί το προσεχές δεκαήμερο η σχετική εγκύκλιος, η οποία 

o θα  ορίζει  υποχρεωτική  την  ύπαρξη  Σήματος  Λειτουργίας  για  όλα  τα 

καταλύματα που θα πραγματοποιούν τουριστικές μισθώσεις 

o θα  διευκρινίζει  ότι  η  φορολόγηση  του  εισοδήματος  από  τα  συγκεκριμένα 

ακίνητα  θα  είναι  μεγαλύτερη  από  αυτή  των  επιχειρήσεων  ενοικ/νων 

δωματίων 

 

Εκτός  ημερήσιας  διάταξης,  θίξαμε  το  θέμα  του  ΕΝΦΙΑ  και  της  κατάργησης  του 

μειωμένου συντελεστή φορολόγησης στις ατομικές επιχειρήσεις του κλάδου μας. 

 

Ο Υπουργός επέμεινε, δυστυχώς, στη θέση της Κυβέρνησης να μην επαναφέρει, προς 

το  παρόν,  κάποια  ευεργετική  ρύθμιση  στον  τρόπο  υπολογισμού  του  ΕΝΦΙΑ  για  τις 

ατομικές επιχειρήσεις του κλάδου μας. 

 

 

 



3. ΙΝΣΕΤΕ 

Τέλος, θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι μετά τη συνεδρίαση του ΙΝΣΕΤΕ, στην οποία 

συμμετείχα  για  πρώτη  φορά  με  την  ιδιότητα  του  Προέδρου  της  ΣΕΤΚΕ,  κατέθεσα 

αίτημα  για  να  εκπονηθεί  μια  δωρεάν  μελέτη,  με  αντικείμενο  τη  Συμβολή  των 

Τουριστικών Καταλυμάτων του κλάδου μας στη διαμόρφωση του ΑΕΠ της χώρας. 

 

Θεωρώ ότι αυτή η μελέτη  του  ΙΝΣΕΤΕ,  το οποίο  χρηματοδοτείται από  το κράτος και 

μέχρι  πρότινος  υλοποιούσε  μελέτες  μόνο  για  τα  ξενοδοχεία,  θα  καταγράψει 

οικονομικά μεγέθη που θα αποτελέσουν σημείο αναφοράς  για  τις παρεμβάσεις  του 

φορέα μας στο δημόσιο διάλογο. 

 

Συναδελφικά, 

Ο Πρόεδρος της ΣΕΤΚΕ 

Παναγιώτης Τοκούζης 

 
 
 
 


